

Мулявин Владимир

28.01.03.

Народная газ. — Екатериновск. — 2003 — 28 янв. — с. 7

## Бог забирает лучших

Умер Мулявин. Тот самый Владимир Мулявин, с которого начались «Песняры». В клинике имени Бурденко известный музыкант проходил курс реабилитации после автокатастрофы под Минском в мае прошлого года. Сердце «главного песняра» остановилось в воскресенье, в 8.15. Владимиру шел 63-й год.

### ПРОЩАНИЕ

Жуткое стечние обстоятельств — ровно 30 лет назад трагически погиб младший брат Владимира Мулявина Валерий. До сих пор существует множество версий его гибели, а официальной принято считать версию об автокатастрофе...

«Бог забирает к себе самых лучших», — сказала Народная артистка России Лариса Долина. — Тяжелая утрата, страшная потеря музыканта, глыбы, человека-легенды. Человека, который так много сделал для нашей эстрады, что трудно переоценить этот факт».

Владимир родился 12 января 1941 года. Учился в Свердловском музыкальном училище по классу гитары. Мулявин долго убеждал руководство Минской филармонии, что ей нужен новый коллектив. В итоге в 1967-1968 годах в Минске появилась группа «Лявины» («Балагуры»), которая 1 сентября 1969 года поменяла название на более серьезное — «Песняры» («Сказители»). 21 января 2001 года в Москве в рамках проведения Дней белорусской культуры состоялся праздничный концерт

«Песняров» в честь закладки звезды Владимира Мулявина на «Аллее Звезд».

Вспоминает корреспондент «НГ» Владимир Силантьев:

— Я учился в академии культуры, был председателем клуба интересных встреч. И когда в Самару приехали в середине 70-х «Песняры», пошел к Владимиру Мулявину приглашать его к нам на встречу. Владимир отказался: «Вечером концерт, а у нас аппаратура и сценические костюмы где-то в дороге застрияли. Я должен решить, что делать». Вечером же в битком набитом Дворце спорта поднялся занавес и вышли «Песняры» — в линялых джинсах, старых свитерах и с простыми гитарами. «Надеюсь, вы прощите нас за то, что мы будем играть вот так, но иначе не получается», — сказал Мулявин, и начался концерт. Зал оцепенел, люди ловили каждый аккорд, каждую ноту, а потом говорили, что подобного не слышали никогда.

«Беловежская пуша», «Олеся», «Вологда», «Косил Ясь конюшину», «Рушники» — они и по сей день звучат в теле- и радиоэфире. Кассетами и дисками с их песнями совсем не-



Фото Павла ШАЛАГИНА.

давно на моих глазах интересовались 18-20-летние девушки. Очарованные песней «За полчаса до весны», они купили-таки диск. А значит... значит, «Песняров» будут петь если не вечно, то еще очень долго.

Однажды в Каннах, где выступали только те группы и исполнители, которые за год в своей стране выпустили самое большое число пластинок, СССР представляли «Песняры», «Ромен» и Алла Пугачева. Пугачева залу покорила, о «Ромене» сказали, что это похоже на смесь мексиканского джаза с африканским костром, а вот «Песняров» провожали стоя!

Проводим Мулявина стоя...

Андрей ШКОЛЬНЫЙ.